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szakoktatásunk.

Darányi Ignác földmivelésügyi mi 
niszter alkotásait s általában a magyar 
mezógazdasag etilekében kifejtett mű­
ködését két körülmény jellemzi. A min­
denben előrelátó es körültekintő gon­
dosság az egyik, — a rendszeres 
tervszerűség a másik, — mely két jel­
legzetessé- kitörölhetetlenül van a ma­
gyar mezógazdasag történetében azon 
korszak minden alkotásába bevésve, 
mcl) korszakot szintén a legjellemzőb­
ben Darányi korszaknak nevezhetnénk.

Ennek a korszaknak ismét egy 
erdekes emlékokmánya fekszik előttünk. 
Emlekokmany, mely összefoglaló képét 
ad egy igen fontos kérdésben : Magyar­
ország mezögazdasagi szakoktatósának ügyé­
ről s az azt szolgáló intézményekről, 
minden szubjektivitás nélkül tárva elő : 
az adott helyzetet, mezőgazdasági ok­
tatásügyünk mai állapotát, világosan es 
a tényék sorozatos eletarásával világítva 
meg annak 1902 tői tett nagyarányú 
haladását.

Dubravszky Róbert miniszteri ta- I 
nacsos hatalmas munkát végzett, mikor | 
Darán) i földmivelésügyi miniszter meg- j 
bízásából egy vaskos, 472 oldalas kö- ] 
tetben gyűjtötte össze azokat az ada- I 
tokát, melyek mintegy tükrét kepezik , 
a földmivelésügyi minisztérium szakok- [ 
tatási osztálya ala tartozó intézmények: ! 
az állatorvosi főiskola, az akadémiák, I 
a földmives iskolák, tejgazdasági szak- | 
iskolák es a gazdasági szaktanárok j 
működésének, felvilágosítást nyújtva j 
azoknak keletkezesétől fogva, mai ál­
lapotukig, megismertetve a tanárokkal 
s a tanulókkal egyaránt. Minden egyes 
intézet leírásánál kimutatásokat ad a 
tanító es tiszti személyzetről, annak 
irodalmi működéséről, tudományos ered­
ményeiről, statisztikai táblázatok rep­
rodukálásával az olvasó ele állítja a 
tanuló ifjúságot, úgy előképzettségük, 
mint előmenetelük, magaviseletük es 
személyi viszonyaik tekintetében.

Különösen érdekesek az adathal­
maz azon ismertetéséi, melyek a taní­
tásra, képesítésre es igazgatásra vonat­
kozó szabályokat es rendelkezéseket 
soroljak fel, valamint azok a fejezetek, 
melyek az egyes intézeteknek rendel­
kezésere álló anyagi es technikai esz­
közöket ismerteti meg, melyek a taní­
tás munkájában részükre támaszul szol­
gainak. Megtaláljuk a műben az egyes 
intézmények alapitasára vonatkozó ada 
tokát is, az alapitó okmányok teljes 

szövegének bemutatásával, sőt az ösz­
töndíjak elsorolásával plasztikusan ál­
lítja az érdeklődök ele annak a, — 
részint az állam részéről, részint magá­
nosoktól eredő áldozatkészségnek im­
pozáns mértekét is, mely mezőgazda­
sági szakoktatásunk fejlődésének egyik 
alapvető feltételét, az anyagi eszközö­
ket adta meg.

A hatalmas munka ötödik részé­
ben Darányi földmivelésügyi miniszter­
nek egy kiváltképpen bevállt alkotá­
sával, a gazdasági szaktanárok intéz­
ményével ismertet meg s erdekes sorok 
es statisztikai táblák közlésevei világítja ' 
meg azt az oktatási rendszert, mely 
ezen intézmény szervezésével nálunk 
meghonosult. Általában pedig egysé­
ges, felvilágosító képét ad mezőgazda­
sági oktatásunk mai állásáról es szer­
vezetéről, mely kép egyúttal szilárd ki­
indulási alapot szolgáltat a továbbfej- 
lesztés teendőihez és irányaihoz.

A fentiekben vázolt tartalom be­
cses okmán) a a körültekintő gondos ! 
ságnak, mellyel Magyarország mező­
gazdasági szakoktatásának ügye, a 
legilletekesebb helyen kezeltetik, de 
egyúttal ugylátszik előaktául állíttatott 
egybe szakoktatás ügyünk megrefor­
málása, vagy jobban mondva teljes 
befejezése nagy művéhez is, mely egy j 
mezógazdasag: főiskola, — gazdasági egye I 
tem — felállításával jutna el a teljes 
betetőzéshez.

Hihető, hogy ami most meg hi- j 
anyzik a nagy műből, ennek most egy- 
begyűjtött adatai alapján fog eletre 
kelni, mert a magyar mezőgazdaság ! 
művelői es szakembereinek értelmisége ! 
várva-várja azt a pillanatot, mikor a 
tudományszomjas ifjúság előtt megnyil- • 
nak a legbecsesebb és a legmagasabb 
mezőgazdasági tudományoknak felszen­
telt csarnokai, visszaható erővel a ma­
gyar mezőgazdaság minden ágának 
fejlesztésére és fejlődésének előmoz- ' 
ditásara.

De ugyanakkor, mikor a mező- I 
gazdasági szakoktatás a létesülő föis- i 
kólával koronáját nyerendi el, a kö­
zépfokon mutatkozó hézag is betöltést 
sürget, az akadémia es földmivesiskolák kö­
zött; távolság kiiöltesevel a középfokú gaz­
dasági tanintézetek létesítése utján, 
mely kivánalom ha megvalósul, teljes 
lesz a mű, melyet Darán) i gondossága 
tervszerűen készített elő.

A kecskeméti földmivesiskola már 
regebben megindította az akciót, hogy 
középfokúvá fejlesztessék. Arról azon­
ban, hogy jelenleg miként áll ez az ügy, 
biztosat nem tudunk.

A mai cselédek.
A cselédközvetités hibái.

Cseledváltozás ideje léven, nagyon is 
aktuális a cselédmizériákról ismételten 
elmélkedni. Az újabban felszínre vetődött 
jelszavak között nem utolsó helyen áll az, 
amely a, cselédhiány körül forog. Tény, 
hogy manapság lámpással kell keresni 
még a rossz cseledet is, jóra pedig aki< 
akad, jobban örül, mintha nem tudom 
milyen nagy kincset lelt volna. Keresik, 
kutatják az okokat. A gazdasági élet pan 
gását, a szűkös anyagi viszonyokat, foko­
zott igényeket hozzák föl s csak nagyon 
kevesen gondolnak e kérdés erkölcsi 
hátterére.

Beszélnek a nagyvárosi élet posvá 
nyárói s nagy kedvvel állítják szembe 
»zzel a vidék csöndes, tiszta levegőjét, 
amely pedig ma már csak a képzeletben 
és papiion létezik. Romlott már az egész 
társadalom, romlott felülről lefeié, meg 
van mételyezve mára falusi nép is, melynek 
lánya bejön a városba, hogy — kerülje a 
munkát. Nem csoda ilyen környezetben, 
ha még az oly kor olykor ide vetődő tapasz­
talatlan, ártatlan leányt is magával ra­
gadja az ár s hazulról magával hozott 
eszményeit csakhamar elveszti Munka 
kedve oda lesz, egyszerűségéből kivetkőzik, 
jóindulatát a kapzsiság, mohó pénzvágy 
váltja fel s hasonló Írsz a többihez.

»S ebben a munkában nagy részük 
vau a magán cselédközvetitőknek is, kik 
valóságos üzletet tartanak fenn, ahol keres­
kednek a hozzájuk fordulókkal. Ha néha­
napján bevetődik hozzájuk egy-egy még 
érintetlen lelkületű, igazán dologra vágyó 
lány hamarosan két-három már kitanult 
„cseléd14 társaságába kerül, akik rövid idő 
alatt eltántorítják a jó útról s lerántják 
magukhoz az örvénybe.

Mikor aztán már elmerültek a fertő­
ben, egyszerre átalakulnak. Nem kell a 
munka, oda a jókedv: egyranguvá lesznek 
csakhamar társnőikkel.

Ezért nincs cseléd! Nem akarnak 
dolgozni; hiszen könnyebben is megélhet 
nek. Többet is keresnek, jobban telik cifra 
ruhára, tetszetős cipőre, tollas kalapra. 
Hogy hova vezet ez élet, eleinte nem gon­
dolnak vele, utóbb meg már hiába.

Feltétlenül szükség van, még pedig 
múlhatatlanul a hatósági cselédkőzvetitö 
intézet egyeduralmára, kizárólagosságára. 
Mert a sok magáncselédközvetilő mellett 
igy nem felelhet mag annak a missionak, 
amelyre hívatva van. Mindennapi halasztás 
csak növeli az elveszettek számát, szapo­
rítja a gondokat, melyek az egyes ház­
tartások vitelét oly nehézzé teszik. A mai 
mugánközvetitők rendszere csak meleg­
ágya az erkölcstelenségnek, a métely ter­
jesztésének.

Egészen ki kell ragadni a cseléd­
közvetítést a kapzsiság karmaiból, mely 
nem nézi mily utón, mily drága áron, de 
pénzhez akar jutni.

Megszívlelendő dolgok, melyektölnem 
szabad megvonni a figyelmet, nem a törő­
dést s a helyzet megváltoztatására fordi 
tandó munkát. Mert, hogy mily kiszámit 
hatatlan károkat okoznak az erkölcstelen 
és munkáltán cselédek: arról nagyon sok 
szülő, lelkében sírva, tehet tanúbizonyságot.



KECSKEMÉTI LAPOK2. oldal.

A gyermekek erkölcse. 
Apponyi a kecskeméti tanítókhoz.

Utasítás a tanfelügyelőknek.
Kurucz Gyula a kecskeméti tan- 

felügyelöségi kirendeltség vezetője utján 
fölötte nagy jelentőségű akció megin­
dítására utasította Apponyi Albert 
gróf kultuszminiszter a kecskeméti ta­
nítókat is. A rendelet az iskolásgyer­
mekeknél az utóbbi időben megdob 
bentő módon jelentkező erkölcsi fogyat­
kozásairól szól és a helyes irányba 
való terelést a tanfelügyelőre és a ta­
nítókra bizza.

Mindinkább általánossá válik a pa­
nasz, hogy a népoktatási intézetek ta 
nulóinak erkölcsi érzületében, gondol­
kozás módjában és kedvteléseikben ká­
ros elfajulás tünetei mutatkoznak. Meg­
döbbentő példákat szolgáltat a tapasz­
talat, amelyek nemcsak a felnőttebb 
és serdültebb korú ifjúság, de a tan­
köteles korban levő kisebb iskolásgyer­
mekek erkölcsi züllöttségéröl tesznek 
tanúbizonyságot.

A baj főképpen az alsóbb nép­
osztály gyermekeinél mutatkozik és igy 
a baj orvoslására már a továbbterjedés 
meggátlása végett is égetően szűk 
ség van.

A rendelet a tanítók kötelességévé 
teszi ennek a veszedelmes bajnak or- , 
voslását. Természetes, hogy az orvos 
lás szerfölött nehéz, mert hiszen ma [ 
már a családi nevelés ellen is igen sok ■ 
az indokolt panasz, azonban kétség- ; 
télén, hogy az elemi iskolák tanítói, j 
ha hivatásukat helyesen tudják fölfogni, ' 
akkor a hitoktatást végző lelkészekkel , 
egyetemben nagy mértekben előmoz­
díthatják az iskolás gyermekek erkölcsi 
színvonalának emelését célzó törekvé- 1 
seket részben az iskolában való olyan 
ténykedéssel, amely a gyermek erkölcsi 
érzékét fejleszti, de másrészt azáltal, ha 1 
a gyermekkel az iskolán kívül is tö­
rődik a tanító.

Mindezek alapján utasította a kul ' 
tuszminiszter a tanfelügyelőt, hogy a , 
Kecskemét területén működő tanítókat, ' 
tanítónőket és óvónőket hívja föl, hogy I 
szeretetteljesen lelkűkre beszélve a 
gyermekeknek, igyekezzenek visszatar­
tani azokat az erkölcstelen magavise- 
lettől, másrészt az erkölcstelen gyermek 
szüleit figyelmeztessék a bajra és bír­
ják rá a szülőket, hogy a gyermekeik 
erkölcse fölött éber szemmel őrköd­
jenek.

Buzdítsák a gyermekeket a temp- 
lombajárásra; hassanak oda a tanítók, 
hogy a gyermekek rendesen fölöltözve 
járjanak, irtsák ki a gyermekek közül 
a ponyvairodalom termékeit, kedvel- 
tessek meg a gyermekekkel az erköl­
csös, hazafias olvasmányokat.

Mindezeknek az ellenőrzését a kul­
tuszminiszter különösen figyelmébe 
ajánlja a tanfelügyelőnek, akinek kö­
telességévé teszi, hasson oda teljes 
szigorral, hogy a fiukat a leányoktól

1 elkülönítve tanítsák és a szünetek, va 
1 lamint a kirándulások alkalmával külön- 
! külön felügyelet alatt legyenek, egy­

mástól elkülönítve a leányok és fiuk.
Meghagyja a kultuszminiszter a 

tanfelügyelőknek, hogy mindezeket mi 
nél előbb hajtassa végre a tanítókkal 
és az akció eredményéről a mostani 
iskolai év végén tegyen jelentést.

I
Harc a drágaság ellen!

A kecskeméti mértéktelen drágaság­
gal sokszor foglalkozott már a Kecskeméti 
Lapok. Becsben is nagy a drágaság, de 
ott nem tűrik olyan buta megadással, mint 
nálunk. Az élelmiuzsorások ellen már esz­
tendőkkel ezelőtt kezdték meg a harcot 
Legelsőnek az asszonyok álltak csatasorba, 
bojkott alá vetvén az utcájukbeli mészá­
rosokat. Utcánként rendezték a kampányt, 
amelynek tartama alatt böjti koszton éltek 
a férfiak. Volt is akkor valamelyes ered 
ménje a harcnak. A mészárosok kényte 
lenek voltak csökkenteni az árakat; ez 
azonban nem elégítette ki a bécsieket. 
Éhségsztrájkol nem lehet rendezni minden 
hónapban, már pedig a mészárosok engedé­
kenységét nem lehetett tartósnak hinni. 
Mind hangosabb lett a követelés, hogy a 
kormány vegye a kezébe a piaci árszabá­
lyozás ügyét és a kormány ebben is ked­
vezett a kényeztetett bécsi közvéleménynek.

Az osztrák földmivelésügji miniszter 
ankétül rendezett, amelyen az érdekeltek 
elmondhatták a véleményüket: termelők 
és fogyasztók egyképpen. A komoly dolog­
tevésnek ez csak a kezdete volt. Az ankét 
munkáját folytatja most egy miniszteri 
bizottság, amelynek az a feladata, hogy 
állapítsa meg azokat a rendszabályokat, 
amelyek a piaci drágaság csökkenése ér­
dekéből célszerűeknek látszanak. Bécsi 
lapok azt Írják, hogy ez a bizottság a 
halár megnyitásáról telt javaslatot a kor 
mánynak, mert az a felfogású, hogy az 
olcsóbbitott bevitel olcsóbbá teszi a húst 
is, meg a kenyeret is.

Nem arról akarunk itt beszélni, hogy 
ehhez az akcióhoz Magyarország hozzá­
járulása is szükséges. Hiszen lehetséges, 
hogy a javaslatot el se fogadják és más 
úton keresik a megoldás. Ez körülbelül 
valószínű is, mert majdnem általános a 
követelés, hogy a hús és a kenj ér árát a 
hitóságok állapítsak meg, mindig a piac 
állapotához képest. Ez persze körülménye­
sebb, mint egy rosszabb, de állandóbb 
jellegű szabályozás.

Szóba került még a bécsi nagy vásár­
csarnok decentralizálása is, továbbá egy 
csomó más eszmét is felvetettek és komo 
lyan foglalkoznak mindegyikkel. Egészen 
bizonyos, hogy a bécsiek nem sokára olcsó 
husi és olcsó kenyeret esznek. Meri ott 
nem ankétoznak hiába.

A bécsi akció után egyben bizonyo­
sak lehetünk: a bécsi olcsó húsnak mi 
fizetjük meg a hig levét. Tessék csak jól 
vigyázni: Bécsben olcsóbb lesz a hús, 
nálunk meg drágulni fog.

A pártok együttműkö­
dése* A bankcsoport körében feltűnést 
keltett az a hir, hogy az alkotmánypárt 
közeledik a függetlenségi párthoz. Ezen 
hir szerint az alkotmány párt Andrássy 
Gyula gróffal az élén, hajlandó volna 
elfogadni azon, Kossuth által proponált 
deklaráció!, hogy elismeri a nemzetnek a 
gazdasági önállóságra vonatkozó jogát, ha 
ezáltal a párlük további együttműködése 
biztosíttatnék
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NAPI HÍREK
Halottak napján.

Fiam sírjánál.
Az örök elmúlás e bút hazájában
Még a szél is halkan, sejtelmesen suhan; 
Sóhajszerü nesszel hull itt le a tevéi. 
Mely tán az enyészet s múlandóságtól fél.

S óh, drága, jó fám! ide vágytál magad? 
Hol ember hamvakból fó' és virág fakad!
Hol irtó pallossal jár a komor halál,
S a por szülötte lény örökre porrá vál'

Tavasz v It életed, de múlt nagyon korán, 
Miként a buborék, a csermelyek árján. 
Jó lelked visszament, honnan hozzánk leszállt, 
^4 magas égbe, hol nem feli a halált!

Ott tündökölsz fénylő csillag gyanánt reám, 
.1 végtelen térség mérhetlen távolán.
Rideg halmodra im a nap sugara hint 
Harmatból gyöngyöket, gyémántot e* rubint!

Sokszor kiáltom itt fájón, keservesen.
Ébredj fel gyermekem, ébredj egyetlenem ! 
Add vissza föld, óh add, kedves halottamat, 
De a föld d-rmedf és szavamra n»m hallgat.

Szavam visszhangjánál egyebet nem hallok, 
Porladnak csendeden a szent maradványok! 
t'sak a fuvalom, mely amint a halmon fut, 
Rezzent i meg azon a rózsak<>szorut!

Pacsirta csattog. óh lnijlvau. edcsen, 
Neked zeng a ma iár, s te als9ol Edesem ! 
Téged nem kelt fel a csalogány éneke, 
Nem keltne a dal sem, mit szivem zengene!

Amig igy a végzet s a sors ellen török. 
Szender lepi szemed s léthargiád ■'■•■"■k! 
Láztól égő agyam, bár Isten ellen vét. 
Sokszor nem győzi le a légió eszmét.

Ha f ár éltünkben az öröm olyan kevés, 
A sírok mélyében lesz-e majd enyhülés* 
Avagy elitéi egy könyörtelen törvény.
S keresztünket tovább cipeltük ott Lekén*

Ha lefut a fonál a Páriák orsóin, 
Megszánt Öröm, mámor s megszűnt vele a kin ' 
S nincs ösvény, nem vezet az örök létbe út * 
Létünk mint illat niul s mint fény az árnyba fut*

Setét rideg halom fed téged tőle/ el,
S mi szól most rólad itt ! csupán e puszta jel, 
— Ez a márvány emlék — amely s halmon áll. 
Mindent megölnie. mindent *- a halál9

Nem! liár a nehéz föld örökre eltakar, 
Rólad bénél virág s a zizegi avar, 
Áldott az emléked s porló hamvad felett 
Örök a kegyelet, Örök a svreftt!

I’\am ' Beád f ityolt az enyészet <e von.
Gyémánt fény tündököl a te poraid - 
.4 te szent szellemed Örökké köztünk van, 
r ág >k színében. Határban, dalban!

Dr. Lángné Lehűtzhy Ida.

Sirhantok között. ..
Az elmúlás örök töivényének ünnepe.
A föld emlékezteti ma az embereket, 

hogy vissza követel magának mindent. 
Mert mindent a Föld ad. A drágakő, a 
hatalmas milliárd szemecsekből összehor 
dotl emberi alkotások, az acél, a növény­
zet, nniga az ember, mely életéi a földtől 
nyeri, elpusztul, megbenimisül, porrá lesz.

Porra, mely semmi — és minden.
Elmúlik megsemmisül minden, de 

minden ami volt, hogy átváltozzék és belőle 
új élet, új teremtés keletkezzék.

És ez az örök élet.
Temetőbe járok, sirhantok között, a 

hervadás, az elmúlás hónapjának első nap-

Angolszabó Értesítem a n. é. közönséget, hogy Kecskeméten, a ref. bérpalotában (Aszódi Testvérek mellett) 
angol férflasabó műtermet nyitottam, ahol eredeti angol és belföldi szövetekből 
nagybecsű rendelőim ízlése szerint, a iBQOlCSÓbb
árakon a legdivatosabb ruhákat állítom elő. Kérve * &rftgO Ujflllcl 
a n. é. közönség b. pártfogását. Vagyok tisztelettel angol férfi-szabó.
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ján. A sirdombokon a múló év utolsó 
virágai, körülötte aggok, fiatalok vegyesen. 
Némely sir körül oly sokan állanak, a 
másiknál senki sem

Elfelejtették talán? Vagy megtértek 
azok is mindnyájan az anyaföld pihenést 
adó ölébe ki tudja? Lehet hogy az egyik, 
lehet hogy a másik

Hisz olyan könnyen felejtenek az 
emberek . . .

Hisz olyan egyszerű maga a halál . . . 
„Jövünk kiáltunk — ez az élet.
Megyünk sóhajtunk — ez a halál.. .*

r
Kecskemét, november 1.

— Doktorrá avatas. Sántha György 
tanárjelöltet, a kiskunfélegyházi főgim­
názium újonnan választolt kiváló tehet­
ségű tanárát szombaton avatták fel a 
bölcsészeti tudományok doktorává.

— Bezárult a kepkiallitás. Pataky 
Imre ipariskolai igazgató művészi képtár­
lata tegnap este zárult be. A tegnapi 
zárónapon hihetetlenül nagyszámú intel­
ligens publikum jelent meg, akik a remek 
kivitelű képek kiállításán a Rongyos 
Egyesület áltál felszolgált thea s frissí­
tők mellett késő estig együtt maradtak. 
A képek jórésze elkelt s igy a kiállítás a 
fényes erkölcsi siker mellé szépen hozott 
anyagiakat is a művésznek.

— Rendkívüli közgyűlés. Kecskemét 
város törvény hatósága folyó hó 3 án, szer­
dán délután 3 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart, melynek egyedüli tárgya a vas 
úti pályaudvar kibővítése lesz.

— A halottak ünnepe. A temetők feié 
tóduló óriási embertömeg között gyász­
lobogó alatt vonult ma délelőtt ki a Szt. 
háromság temetőbe a kegyesrendi főgim 
názium tanulóifjúsága, hogy megemlékez­
zen az idén is Kecskemét s a magyar 
nemzeti irodalom egyik legnagyobb ha­
lottjáról, Katona Józsefről. A sir körül 
ezrekre menő közönség tolongott, mikor 
az intézet növendékei megkezdették a 
Bánk bán halhatatlan szerzője emlékének 
szentelt kegyeleten emlékünnepélyt. — 
Mihoczy Rezső kegyesrendi növendék pap 
megkapó szónoki hévvel tartott emlékbe- 
széde után Szirmúk Béla Vili. o. tanuló 
szavalt egy ódát. — A színtársulat ha­
gyományos szokás szerint szintén felke­
reste a legnagyobb magyar tragédia iró 
sirhantját, amelyre a társulat koszorúját 
a színházi kar gyászdala után Margittay 
Gyula igazgató helyettes helyezte el ha­
tásos emlékbeszéd keretében.

— Felhavi adozas. Október hó máso­
dik felében a következő összegű adóneme­
ket fizették a városi adópénztárba: állami 
adó 34,951 kor., városi pótadó 8250 kor., 
betegápolási pótadó 1408 kor , útadó 4153 
kor., kutyaadó 523 kor, haddij 784 kor., 
fegyveradó 68 kor., átiratási illeték 1073 
kor. Összesen a beszedett késedelmi ka 
mát és költséggel együtt befolyt 51,210 
korona.

— Katonák esküje A kecskeméti hely­
őrségnél szolgáló újoncok hétfőn délelőtt 
a különböző felekezeti templomokban 
istentiszteleteken vettek részt, amely után 
az egyes kaszárnyákban ismételten letet­
ték a katonai esküt ünnepélyesen.

— Búcsú lakoma. A Kecskeméti Pol­
gári Dalkör tegnap este nagyszabású 
bucsu-estélyt rendezett országos hirü kar­
nagya, a Miskolcra költözött Szent Gály 
Gyula tiszteletére. A búcsú banketten a 
dalkör tagjain, azok családjain és Szent 
Galy tisztelőin kivül az Egri Dalkör és a 
Ceglédi Dalárda küldöttséggel képvisel­
tette magát.

— Ellenőrző tanácskozás A közép 
iskolák tanári testületéi a napokban tar­
tották meg első ellenőrző tanácskozmá- 
nyaikat, melyből kifolyólag azon tanuló­
kat, kik hanyagságot tanúsítottak, meg­
rovásban részesítették. A megrovásról a 
szülők Írásbeli értesítést kapnak

— Koszorú erdő Valóságos látvá­
nyosságba ment hétfőn reggel a Deák- 
térén állványokra felaggatott koszorúk 
ezrei, amelyek szinte mesebeli virág erdőt 
képeztek. Megszoktuk más években is ezt 
a kiállítást, de ily csodásán szépnek nem 
láttuk soha. Egész délelőtt tömegesen lepte 
el a közönség, köztük olyan is, akinek 
szándéka sem volt venni, de a pompás kép 
oda csalta.

— Elölepes a vasútnál. A kereske­
delmi miniszter Wist József máv. ellen­
őrt főellenőrré, Fauber Jakab hivatalno­
kot pedig a IX. fizetési osztály harmadik 
fokozatából a másodikba léptette elő.

— Kicsi halott. Uj angyal kellett a 
mennyeknek Mindszentek napjára. Egy 
kicsi másféléves baba hagyta itt szerető 
szülőit, hogy értök odafent összetett ka­
csokkal imádkozzék. Szeles6 János keres 
kedő 16 hónapos kis fia Lacika meghalt 
vasárnap délután 4 órakor. A kicsi halott 
temetése kedden délután 3 órakor lesz a 
Nagyvásári utca 123. számú gyászháztól.

— Az Országos Munkásbetegseg itö 
Pénztár tegnap folytatta közgyűlését. Le­
tárgyalták a költségelőirányzatot és el­
fogadták az igazgatóságnak erre vonat 
kozoan előterjesztett határozati javaslatát. 
Névszerint titkos szavazás utján döntött 
a közgyűlés arról, vájjon a járulékot heti 
hét vagy hat napra számítsák e. A köz­
gyűlés a hét napos számítási rendszer 
mellett nyilatkozott.

— Összeütközött vonatok A szabadkai 
pályudvaron tolatás közben két egymás 
melletti sínen levő vonat egymásba ütkö 
zott. Öt kocsi darabokra tört.

— Börtönre itelt orvos. A budapesti 
büntető törvényszék kilenc hónapi fog­
házra ítélte az év elején Bolgár Ödön dr. 
fővárosi orvost, akiről kiderült, hogy Szluha 
Pálné volt kecskeméti főhadnagy nején 
tiltott műtétet végzett, aki belehalt az 
operációba s halálos ágyán vallotta meg, 
ki okozta halálát. A bünpört ma tárgyalta 
a királyi Ítélőtábla, mint másodfokú bíró­
ság Horváth Béla tanácselnök elnöklésével. 
Az ítélőtábla megsemmisítette a törvény 
szék ítéletét és a vádlott büntetését négy 
évi börtönre emelte föl. A rendkívül su 
lyos büntetésig a tabla azzal indokolta, 
hogy Bolgár Ödön dr.-ral szemben, aki 
uzsora vétségéért már büntetve volt, a 
92. §. alkalmazása nem volt helyén.

— Esedékes negyedev. A folyó évre 
kivetett adó negyedik negyed évi részlete 
november 15-ig még kamatmentesen be 
fizethető. Azon túl már az utolsó negyed 
összege után i* kamatot szednek.

— Megnyílt forgalom A máv igazgató­
sága jelenti. Orosháza—szentes—csongrádi 
helyiérdekű vasút szentes — tiszaparti, a 
hajórakodóhoz vezető szárnyvonalán a 
forgalom november 1 én ismét megnyílik.

— Birkalopas Beke Kálmán Matkó 
8. szám alatti lakos tanyájáról hétfőre 
virradóra három birkát elloptak. Az idén 
szinte szokatlan nagy számban szaporod­
nak a birkalopások esetei. A nyomozást 
megindították

Abel-féle vendéglőben étkezes kapható. 
Tehen körút 267. szám

Anyakönyvi kivonat.
1909. évi október hu 31-én és november 1-én.

Születések. Farkas Terézia rk, Hajdú 
Erzsébet rk, Szabó István rk, Farkas Jó 
zsef rk, Knpoczki Ilona rk, altorjai L. 
báró Apor Eleonóra, Márta, Júlia ág. h. 
ev, Tormási halvaszülött fiú ref, Nagy 
István rk.

Halálozások. Börönde László rk 18 
napos, Balog János rk 74 éves, Bálint 
István ref 69 éves, Kara István rk 9 éves, 
Katona László ref 92 éves, Gál Sándor 
ref 67 éves, Szeles László rk. 16 hónapos.

Kettős öngyilkosság.
Tűz és kötél.

Megrenditően borzalmas módon vált 
meg életétől szombaton délben, mint ceg­
lédi levelezőnk írja, egy ottani gazdálkodó.

Magyar Sándor nagyon elbusult és 
eddig még kiderítetlen ok miatt a halál­
nak szánta magát. A halálnak, ahonnan 
nincs visszatérés.

És hogy bizonyos legyen elmúltával, 
kétszeresen választotta a halál nemét, 
amelyeknek egyike is untig elég.

Szombaton délben észrevétlenül fel­
ment a padlásra és az ajtót belülről elre­
teszelte. Azután elkészített a gerendára 
egy ruhaszárító kötelet meghurkolva.

Azután összehordta a padláson levő 
lim lomot, szalma lőrékét és azt meg­
gy ujtotta, nyomban utána pedig az elké­
szített hurokra felakasztotta magát.

A ház már teljesen lángokban állt, 
amikor észrevették a tüzet a városban 
és a tűzoltók kivonultak. Most azután 
megkezdődött a mentés.

A tüzet hamarosan lokalizálták, de 
a tető teljesen leégett s amikor a puszta 
egeit gerendák láthatóvá lettek, vették 
észre a koromma égett akasztott ember 
alakját.

Ma, hétfőn délután temették a fel- 
ismerhetetlenségig összeégett embert.

S Z I N H A Z.
Kedden páros bérletben Szókimondó 

asszonyság színmű

Vigyázz a nőre, Üdvöske.
Bohózat bemutató, operett repriz, 

zsúfolt házak s derűs kacajok jellemez­
ték a szombat és vasárnap esti szinielő- 
adásokat.

Francia bohózat — a legerősebbek 
közül — volt a szombat esti bemutató. 
Faydau György francia bohózatiró, nagy­
kereskedő, legtrágárabb bohózata Vigyázz 
a nőre került színre. Az öreg Faydaut 
már ismerjük jól. ö a legkedveltebb fran­
cia bohózatiró. Igaz hogy a szellem, a 
francia finomság egy cseppet sem bántja 
bohózatait, de ehelyett lát a közönség, 
ágyat, öltözési, vétkezést s hall szemen- 
szedett inalacságukat. Ötletes, élére állí­
tott helyzet komikumai, vastagon meg­
vannak fűszerezve pikantériával s igy a 
mai kor legvonzóbb bohózatirójának mond­
hatja magat a degaveració jegyében szü­
letett bohózataival az ötletes francia.

A bemutatót telt ház nézte végig, a 
darab a lomha rendezés miatt fokozatosan 
ellaposodott. Az ilyen darabot vagy jól, 
vagy sehogysem szabad előadni. A vidék 
ezt nem tudja jól előadni. Tehát nem is 
szabad előadni.

Audran bájos zenéjü operettjének az 
üdvöskének felelevenítése vasárnap szin­
tén zsúfolt házat vonzott a színházba. A 
tüneményes, dallamos zene örökifjú ma 
rád, a librettón azonban az idő vasfoga 
végig szántotta nyomait. Épen ezért nem 
volt helyénvaló, hogy az operett teljes 
szöveggel került szinre, mert az untató 
párbeszédek már olyan unalmasak, hogy 
álomba ringatják a hallgatót. Igaz, hogy 
a szereplők egyik másika rögtönzésekkel 
akart korrigálni a banális librettón, azon­
ban ez csak rontott a szövegen. Hangoz 
láttuk már egypárszor, hogy az ilyen 
ripacsszerü rögtönzéseknek és szellem- 
telenségeknek nincs helye színpadunkon, 
mégis mindig vissza visszaesik egyik­
másik szereplő a rögtönzési mániába.

A szereplők közül Turcsányi, Rad- 
ványi, Gulyás és Szentes váltak ki. (A)
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Ügyvédi iroda-áthelyezés.
Dr. Dömötör István ügyvéd 

irodáját f. évi november 3. napján 
VII. tized, Mezei-utca 3. sz. házba 
(az obester-ház és a Beke-féle ven­
déglő közti sarokház) helyezte át.

►5^

HYGIEMIKDS

borbély és fodrászterem, g

Becher Johann-féle
Gyomorerösitö ital, 

mely gyomorbajosoknak 
megfizethetetlen gyógyital.

Kecskemét város és vidéké részere

Dávid Bertalan
fűszer- és csemege-üzletében.

Takarékpénztári palota.
Telefonszám: 9993

I

Alulírott értesítem szülővárosom nagyérdemű közönségét, hogy
Nagykőrösi utcán levő Zsigmond Ferenc féle

borbély és fodrászüzk temet
Budapest legelőkelőbb fodrásztermének mintájára 

a fenti cim alatt — teljesen újonnan berendeztem. 
amelyben a legkényesebb úri igényeket is kielégíthetem. Üzletem 
főéivé: a Hygienikus tisztaság es finom kiszolgálás. Miért is 
folytonos felügyeletem alatt csakis a legkiválóbb munkasokat tartom 
es üzletem műszereit fertőtlenítem. Vendégeim kiszolgálását a lég 
jutányosabb árban teljesítem. A bérletjegyet 2 korona 40 fillérért 
számítom es külön felszerelésekhez a kiszolgáló fiókokét díjtalanul 
adom. Mindennemű színházi munkaiatokat szintén a 
legalsóbb arban eszközlök. — Végül üzletemben fodrászatixj/A. _

z> cikkek, illatszerek, hajágak, hajbetétek a legnagyobb 
választékban kaphatok. A n. é. közönség szives pártfogását kérem.

Rimóczy János
a kecskeméti színház fodrásza.

Eladó földbirtok.
Köncsögön 200 katasztrális hold 
homokbirtok, melyből most 100 k. 
hold ro/.svetós, örökáron eladó. 
Ug y unott 60 vontató kitűnő anya- 
széna s többféle takarmány, 
továbbá Gátérben árpa-szalma, 
ennek polyvája, törekje ea 30 
vontató anyaszéna van eladó.

Értekezni lehe* Szőke Kovács 
András tulajdonossal, 1. t. 117. 9801

Eladó szőlő.
Szekto-dülőben, a Hegli Náni-közön, a 
Mariakápolna vasúti megálló közvetlen 
közelében egy hold kitűnő termő szőlő eladó. 
Kies szép fekvésénél fogva, pormentes 
helyen — úri családnak nyaralóul is igen 
alkalmas. Bővebb felvilágosítás nyerhető 
XI. tized, Szallag-utca 164. sz. a. 9897

A kályhák fűtésénél 
a radiátoralka iuazasaval 

vagyont érő tüzelőanyagot 
takaríthatunk meg.

Ezen célszerű és hasznos talál­
mányt, úgy a valódi METEOR, 
mint a más rendszerű kályhák 
fútőcsóveivel közvetlen össze­
kötve, mellékszubak teljes be­
melegítésére, költségtöbblet nél­
kül is használhatjuk Radiátort, 
valódi Meteor vagy bármily rend- 
•zerű kályhát és ezek alkatrészeit 
eredeti minőségben szállítja 

Gyenes S. es Fiai 
Kecskeméten

Eladó ház.
Vili, tized, Magyar utca 205. számú 
ház, mely all 3 szoba, 2 konyha, 2 
kamra es 6 lóra való istállóból, jó kút- 
tál es tagas udvarral — kedvező fize­
tési feltételekkel — eladó. Értekez 
hetni a tulajdonos Kovács Antallal 204. 
szám alatt. Qöol

Eladó föld.
Ladanybenen kisebb nagyobb részletek 
ben igen olcsón jó barna homok szántó j 
kaszáló es szőlőből álló birtok eladó.
Ugyanott szelíd jó homok szőlővel be. í 
ültetésre féléből is atado. Értekezhetni 
VI., Csongrádi-utca 18. a tulajdonossal.

Kiváló tisztelettel:

Egy jó karban levő, használt 
oixxx'ba.loxxi 9973 

d TI 1 eladó
V. tized, Zöldkert-utca 70. szám alatt.

Eltoló hás-
IV. tized, Gyik-utca 43. számú ház, 
mely all szép modern épületből, több 
rendbeli úri lakásból, nagy udvarral es 
kerttel — gazdálkodónak különösen 
alkalmas — szabadkézből eladó. Érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal. 098»>

Őszi ültetésre 9981 i
nagymennyiségű szép, erős kajszin- 
barackfa oltványok a nagybani 
termelésre es szállításra alkalmas faj 
takban; továbbá sírok és udvarok diszi 
tésere kiválóan alkalmas örökzöld 
thuják kaphatók Hankovszky 
Zsigmondnál V. tized, 56. sz. alatt.

i

22 ezer szál
tisztított, sárfehér fajtiszta

ezre 8 koronáért eladó
B Ki 88 Mátyás szőlőjében. Izsákon.
Értekezhetni Neubach Oersöüzletel), n, I. s ík

Szép felvidéki káposzta.
Értesítem a nagyérdemű közönségét, 

hogy a ref. Collegium főbejárata atel 
lenében levő Keskeny utca 133. sz. alatt 
mintegy 25,000 tej gyönyörű szép egész­
séges. keményfejű, kis torzsájú, (telre el­
tenni alkalmas) felvidéki hófehér édes

káposztának
IOO-át 8 forintért, 

metermázsaját 3 frt 50 krért adom.
Tisztelettel: Szigethy János8'

I

Legiijahbéslegjobb háztartási szénaJózsefaknai kőszén,
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt kitűnő, mert szagtalan és salak nélkül ég el.

Telefon 73. Egy próbamegrendeléssel mindenki meggyőződhetik róla. Telefon 73.

100 kilogramm házhoz szállítva 2 korona 80 fillér.
______  Föelárusltó helye Kecskeméten:

Zilzer A. cég. Mezei- és Trombita-utca sarkán. HMB 
ölfa. vágott csontszáraz akácfa, tűzifa, porosz kőszén es budapesti koksz 0V* « legolcsóbban kapható.

i 
i

Faeladás.
Kitűnő minőségű, két éves vágás, száraz 
OSe-xtÖlg'^T, hasáb- es dorongfa 
waggononként a vasútnál, ölenként pe­
dig Katona József utca 72. szám alatt 
kapható. Úgyszintén kitűnő minőségű 
két éves szaraz lŐZSS waggo 
nőnként a Vasútnál eladó. Értekezni 
lehet ifj. Dömötör Pállal Katona József- 
utca 72. szám. 9787

Eladó szóld.
Ballószögben jókarban levő 2 hold, 
és félvékás szőlő szabadkézből cla.d.0. 
Értekezhetni XI. tized, Akácfa utca 37.
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